
 

 

Τίτλος ∆ιατριβής:  
Αυτόµατος χρονοπρογραµµατισµός πληρωµάτων µε υψηλού επιπέδου 
µοντελοποίηση των κανονισµών και παράλληλη/κατανεµηµένη επεξεργασία. 
 
Περίληψη διδακτορικής διατριβής 
 
Η διατριβή πραγµατεύεται το πρόβληµα χρονοπρογραµµατισµού πληρωµάτων 
αεροπορικών εταιρειών και αντιµετωπίζονται δύο βασικά προβλήµατα: η 
έλλειψη επαρκούς απόδοσης των εφαρµοζόµενων αλγόριθµων σε συνάρτηση 
µε τις αυξανόµενες απαιτήσεις των αεροπορικών εταιρειών και η έλλειψη 
αποτελεσµατικής και ενιαίας πολιτικής διαχείρισης των κανονισµών για 
προβλήµατα χρονοπρογραµµατισµού στο κατανεµηµένο περιβάλλον των 
αεροπορικών εταιρειών. Με στόχο την αποτελεσµατική αντιµετώπιση των 
παραπάνω προβληµάτων η προσέγγιση αντιµετώπισης που ακολουθείται 
περιλαµβάνει αφενός την ανάπτυξη ενός γενικού συστήµατος µοντελοποίησης 
και διαχείρισης των κανονισµών, αφετέρου την ανάπτυξη αποδοτικότερων 
αλγόριθµων και τη χρήση παράλληλης επεξεργασίας σε περιβάλλον δικτύου 
υπολογιστών.  
 
Πιο συγκεκριµένα, σχεδιάστηκε και αναπτύχθηκε ένα γενικό σύστηµα 
µοντελοποίησης και διαχείρισης των πολλών και πολύπλοκων κανονισµών του 
προβλήµατος. Το σύστηµα επιτρέπει την αποτελεσµατική αντιµετώπιση της 
δυναµικής φύσης των κανονισµών, την εύκολη προσαρµογή της διαδικασίας 
επίλυσης στο ετερογενές περιβάλλον διαφορετικών αεροπορικών εταιρειών και 
την ενιαία έκφραση και διαχείριση των κανονισµών στο κατανεµηµένο 
περιβάλλον εφαρµογών ενός αεροπορικού οργανισµού. Ορίστηκε µια νέα 
γλώσσα προγραµµατισµού ειδικού σκοπού και υλοποιήθηκε ο αντίστοιχος 
µεταγλωττιστής της. Για την αποδοτικότερη επίλυση του προβλήµατος 
αναπτύχθηκαν αποδοτικότεροι αλγόριθµοι για την αντιµετώπιση των πιο 
χρονοβόρων τµηµάτων της διαδικασίας επίλυσης και  εφαρµόστηκε σε δίκτυο 
υπολογιστών παράλληλη επεξεργασία, ενώ αντιµετωπίστηκαν προβλήµατα, 
όπως: ανοχή σε σφάλµατα, εξισορρόπηση φορτίου, εξασφάλιση 
προτεραιότητας τοπικού χρήστη και διαχείριση υπολογιστικών πόρων. Η 
βελτίωση της απόδοσης της διαδικασίας επίλυσης µπορεί να αξιοποιηθεί, είτε 
για την επίλυση προβληµάτων µεγαλύτερου χρονικού ορίζοντα, είτε για τη 
βελτίωση της ποιότητας των λύσεων µε τη χαλάρωση των παραµέτρων 
ελέγχου της διαδικασίας επίλυσης. Επίσης, η µείωση του απαιτούµενου 
χρόνου επίλυσης των προβληµάτων επιτρέπει τη µεγαλύτερη ευελιξία της 
εταιρείας ως προς τις ανάγκες της αγοράς και τη µείωση της πιθανότητας για 
επαναπρογραµµατισµό. Τέλος, ελέγχθηκαν και επιβεβαιώθηκαν πειραµατικά οι 
αλγόριθµοι που αναπτύχθηκαν µε την επίλυση µερικών από τα µεγαλύτερα 
προβλήµατα χρονοπρογραµµατισµού πληρωµάτων της αεροπορικής εταιρείας 
Lufthansa German Airlines σε χρόνους σηµαντικά µικρότερους. 
 


